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Meckienburg-Vorpommern
Ministerium fiir Wirtschaft,
Infrastruktur, Tourismus
und Arbeit

Der Staatssekretdr

An die

Prasidentin des Landtages
Mecklenburg-Vorpommern
Lennéstralle 1

Schloss

19053 Schwerin

Schwerin, 24.11.2025

KLEINE ANFRAGE
des Abgeordneten Martin Schmidt, Fraktion der AfD

Transformationsrichtlinie

Drs.Nr.: 8/5446

Als Anlage bersende ich die Antwort der Landesregierung auf die vorbezeichnete Kleine An-
frage.

Mit freundlichen GriiRen

Jochen Schulte

Allgemeine Datenschutzinformationen:

Der Kontakt mit dem Ministerium ist mit einer Speicherung und Verarbeitung der von thnen ggf. mitgeteilten persdnlichen
Daten verbunden (Rechisgrundiage: Art 6 (1) e DSGVO i.V.m. § 4 DSG-MV).

Weitere Informationen zu Ihren Datenschutzrechten finden Sie unter www.regierung-mv.de/datenschutz/.
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LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN

8. Wahlperiode

KLEINE ANFRAGE

des Abgeordneten Martin Schmidt, Fraktion der AfD

Transformationsrichtlinie

und

ANTWORT

der Landesregierung

Drucksache 8/5446

(Termin zur Beantwortung
gemil § 64 Absatz 1 GOLT:
01.12.2025)

Die Transformationsrichtlinie ist am 27. Januar 2025 in Mecklenburg-
Vorpommern in Kraft getreten.

1. Welche Betrige wurden bisher ausgezahlt (bitte nach Férderempfinger,
Betrag, Zweck auflisten)?
Welche Erfolge sind sichtbar?

Mit Stand 31.10.2025 wurden aus der Richtlinie zur Gewéhrung von Zuwendungen zur
Forderung der Fachkriftesicherung und Fachkriftegewinnung in der Transformation der
Arbeitswelt (Transformationsrichtlinie) bislang folgende Betrdge zwecks Projektforderung

ausgezahlt:
Fiorderempfinger Betrag (in Euro)
ASinteg GmbH 3.752,16
PLANET IC GmbH 4.123,68
ATI Kiiste GmbH 8.832,76

Die bislang geforderten Projekte erscheinen durchweg geeignet, die mit der Férderung
verbundenen Ziele zu erfiillen. Diese Projekte haben jeweils am 01.08.2025 begonnen, weshalb

eine weitergehende Bewertung derzeit noch nicht moglich ist.

Der Minister fiir Wirtschaft, Infrastruktur, Tourismus und Arbeit hat namens der Landesregierung die Kleine
Anfrage mit Schreiben vom 1. Dezember 2025 beantwortet.
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2. Welche Projekte begleitet die Landesregierung zur Evaluation?

Evaluationsmalfinahmen sind derzeit noch nicht beschlossen.

3. Wie bewertet die Landesregierung den bisherigen Verlauf dieser
Forderung?
Welche Anpassungen sind in Zukunft geplant?

Die Landesregierung ist mit dem bisherigen Verlauf der Férderung zufrieden. Derzeit sind
keine Richtlinienédnderungen geplant. Vorgesehen sind drei weitere Ideenaufrufe.



